
5. Cvičeńı

Najděte všechna řešeńı diferenciální rovnice. Použijte integračńı faktor.
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x 8) y′ − tgx · y = 3 sin2 x

Mezivýsledky — integračńı faktor: 1) e5x; 2) x; 3) ex; 4) 1
x
; 5) x3; 6) e

x
2

2 ; 7) e−
1

x ;
8) cosx.

Výsledky: 1) c·e−5x+ 1
7
e2x, x ∈ R, c ∈ R; 2) x2+ c

x
, x 6= 0, c ∈ R; 3) e−x ·(c−cosx),

x ∈ R, c ∈ R; 4) x2+ c ·x, x 6= 0, c ∈ R; 5) 2
x
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c

x
3 , x 6= 0, c ∈ R; 6) e
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2

2 + c · e−
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2

2 ,

x ∈ R, c ∈ R; 7) (x+ c) · e
1

x , x 6= 0, c ∈ R; 8) c+sin
3

x

cos x
, x 6= π

2
+ kπ, c ∈ R.

K rovnićım z minulého odstavce najděte partikulárńı řešeńı vyhovuj́ıćı počátečńı
podmı́nce y(0) = 1. Pokud takové řešeńı neexistuje, najděte partikulárńı řešeńı
vyhovuj́ıćı podmı́nce y(1) = 0.

Výsledky: 1) 6
7
·e−5x+ 1

7
e2x, x ∈ R; 2) neexistuje; x2− 1

x
, x 6= 0; 3) e−x · (2−cosx),

x ∈ R; 4) neexistuje; x2 − x, x 6= 0; 5) neexistuje; 2
x
2 −

2

x
3 , x 6= 0; 6) e

x
2

2 , x ∈ R;

7) neexistuje; (x − 1) · e
1

x , x 6= 0; 8) 1+sin
3

x

cos x
, x 6= π

2
+ kπ.

Najděte všechna řešeńı diferenciální rovnice:

1) y′′ + 3y′ + 2y = 0 2) y′′ − 3y′ + 2y = 0

3) y′′ − 2y′ + y = 0 4) y′′ − 4y′ + 5y = 0

5) y′′ + 9y = 0 6) y′′ − 9y = 0

7) y′′ − 9y′ = 0 8) y′′ − 9 = 0

Mezivýsledky — kořeny charakteristické rovnice: 1) −2, −1; 2) 1, 2; 3) 1 (dvojnás.);
4) 2± i; 5) ±3i; 6) ±3; 7) 0, 9; 8) řeš́ı se jinak.

Výsledky: 1) A · e−2x + B · e−x, x ∈ R, A, B ∈ R; 2) A · e2x + B · ex, x ∈ R, A,
B ∈ R; 3) A · ex+B ·x · ex, x ∈ R, A, B ∈ R; 4) A · e2x · cosx+B · e2x · sinx, x ∈ R,
A, B ∈ R; 5) A · cos(3x)+B · sin(3x), x ∈ R, A, B ∈ R; 6) A · e3x+B · e−3x, x ∈ R,
A, B ∈ R; 7) A+B · e9x, x ∈ R, A, B ∈ R; 8) 9

2
x2 + A · x+B, x ∈ R, A, B ∈ R.


